



扶贫日记

# 湖南省妇联召开党组中心组（扩大）会

今日女报/凤网讯(通讯员 屈凤蛟 姚慧敏)为深入学习贯彻党的十九大会议精神,提升党员干部在新时代学法学法、依法维护妇女儿童权益的能力,10月30日下午,湖南省妇联召开第10次党组理论学习中心组(扩大)会,特邀全国人大代表、省司法厅副厅长傅莉娟为省妇联机关及直属单位的全体干部职工开展专题辅导。省妇联党组书记、主席姜欣主持学习会,全体在家厅级

领导参加学习讲座。

在主题讲座中,傅莉娟从三个方面,紧扣十九大报告关于“全面依法治国”的新精神、新思想,围绕法治精神,结合自己的工作实践和研究成果,通过翔实的资料、生动的案例,重点阐述了依法治国的发展脉络、十九大报告中的法治精神,以及如何以法治为引领推进全省妇女儿童工作的发展,给妇联全体党员干部上了一堂生动的十九大法治精神辅导课、妇

女维权培训课。

姜欣结合讲座内容和妇联工作实际,提出了三点要求:要把学习贯彻落实党的十九大精神作为全体党员当前和今后一个时期的首要政治任务,结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,学深悟透,学以致用;要全面加强妇联自身建设,以钉钉子精神抓好作风建设,增强做好妇女群众工作的本领,不断提升妇联党的建设质量和水平,以十九大精神

为引领,开创妇女儿童事业发展新局面;要深入贯彻落实党的十九大提出的“坚持男女平等基本国策,保障妇女儿童合法权益”和“健全农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系”等新要求,进一步拓展源头参与新渠道,立足妇女群众维权新需求,聚焦解决妇女群众涉法新问题,为妇女儿童提供更多更好的法律服务,增进全省妇女儿童的获得感、幸福感、安全感。

## 11938米小路硬化的奇迹

2017年9月4日 星期一 阴

文/付瑞芳

今天,是村里验收小路硬化工程的最后一天。

这两天,和村干部、村民小组组长、党员以及村民代表翻山越岭,对所有小路硬化工程进行丈量计数、查看质量。山路弯弯,每天日行近万米。夜深人静时,我的两条腿痛得已不愿挪动半步。

涩塘村平均海拔600余米,最高处800余米。全村350户,1280人。其中,60岁以上的老人135人,留守儿童44人,留守妇女148人。

山高路滑,为村民的生产生活带来诸多不便,尤其给老人出行和小孩读书带来了安全隐患。去年,两位老人不慎在小路上摔成重伤,每人花费了上万元的医药费。自我带队驻村以来,常有村民提出小路硬化的诉求,尤其6月30日,五十年难遇的暴雨将一些道路冲得七零八落,小路安全问题成了我的“心头病”。

可当我们筹集到资金,对外发包时,居然没人愿意承包,理由是山高路远,不仅转运成本高、没钱赚,而且没有人愿意吃这苦。在这种情况下,我和村支两委商议,通过村里的大喇叭广播了这条消息,给出一个半月的时间,让村民以组为单位,自己组建队伍,对本组的小路进行硬化,村里将给予50元/米的资金补助。

这个消息广播后,村里各个组几乎全体出动,积极行动起来。此后的一个多月,从清晨到黄昏,包括“娘子军”、“老人队”在内的村民们肩挑手提,挥汗如雨,一担一担地将水泥沙子运上陡坡峭壁,辛苦地忙活在崎岖的山间小路上。

此后的一个多月,村民的点赞不绝于耳:“这个小路硬化得好!以后,我们的生产生活就方便多了!”“我们做梦都没有想到扶贫能把我们的小路硬化,真是感谢党和政府,感谢省妇联!”

今天,验收结果终于出来了,超出我的想象。短短一个多月,11938米小路硬化!我见证了群众创造的奇迹,见识了火热的建设激情。这强大的群众力量,令我再次坚定了涩塘村脱贫攻坚、全面小康的信心。



扫一扫,看扶贫村里真实故事

## 反家庭暴力,湘乡妇联有两项全国首创

今日女报/凤网讯(记者 章清清)近日,记者从湘潭市妇联了解到,湘乡市妇联召开了多机构合作干预家庭暴力工作实施细则发布会,文件对建立反家暴预防、制止和救助一体化工作机制进行了明晰的规定。其中,湘乡11部门共同就家庭暴力问题发文、进行联动与协作和使用《家庭暴力致命性危险评估量表》为国内首创。

《湘乡市多机构合作预防及制止家庭暴力工作实施细则》由湘乡市委政法委牵头,与市委宣传部、市人大内司委、法院、检察、公安、司法、妇联、民政、教育、卫生与计划生育等11个部门共同出台,就家庭暴力问题进行联动与协作。对于接收到的家庭暴力相关案件,各部门在案件发生后24小时内及时向妇联进行报告,由妇联统

一将案件相关情况在信息平台上发布,将案件的解决任务一一分解到各部门,并及时跟进。各部门按照通报的情况,于24小时内信息平台对案件进度情况进行反馈,妇联及时对案件进度情况进行通报。公安民警出警后,使用《家庭暴力致命性危险评估量表》,评估家庭暴力危险程度,并根据评估结果采取相关措施。对于高

危情形的,立即做好转介和安全生产等工作。

2015年,湘潭市与北京源众性别发展中心合作实施“多机构核心部门合作干预家庭暴力试点项目”,项目在湘乡进行试点。截止目前,发放了3份《家庭暴力劝解书》和湘乡市第一份《人身保护裁定》,妇联、公安、法院等多机构联动,成功干预了多起家暴案件。



## 中方县开展家政服务技能培训

今日女报/凤网讯(通讯员 谭娟)怎样有效促进贫困妇女就业创业?如何充分发挥她们在精准扶贫、精准脱贫中的独特

作用?10月26日-30日,中方县妇联组织开办了“中方县巾帼脱贫家政培训班”,并以此来回答这两个问题。本期培训班有50余名贫困妇女参加。

培训班上,授课老师深入浅出地讲解理论知识,大家认真听课、记录笔记,并和老师一起互动,学习气氛非常浓厚。据了解,此次培训内容有家政服务相关

法律常识、家居常规保洁、老人小孩日常护理、家居保洁实际操作,家政服务职业道德等,培训按照理论知识+实训操作两方面进行。

## 20对新人参加华容县首届集体婚礼

今日女报/凤网讯(通讯员 江洋)“治婚丧陋习,刹人情歪风”。10月30日,由岳阳市华容县委、县政府主办,县妇联联合团委、县总工会具体承办的首届集体婚礼在县人民广场举行。20对新人踩着美丽的红地毯,在县领导钱丹青、李学松、杨景、蔡吉伟、赵群子及亲朋好友的见证下,步入婚姻的殿堂。

仪式上,县委副书记钱丹青在为20对新人证婚、致辞时指出,举行集体婚礼对于推动移风易俗、弘扬文明新风具有重要意义。他对新人寄语,希望他们在以后的婚姻生活中,互相学习、互相支持,在工作中积极进取、奋勇争先,为美丽容城建设作出自己的一份贡献。



妇联星空 >>

## “津市和”家事工作室正式运行

今日女报/凤网讯(通讯员 王方)近日,由常德津市市妇联牵头,司法、法院、民政等部门互相协作,新设立在市民之家——第二政务中心婚姻登记处旁的婚姻家庭纠纷调解室——“津市和”家事工作室正式开始运行。

据悉,该工作室聘请专(兼)

职的调解人员,引入了专业心理咨询师队伍,工作采取大调解模式,以进一步化解和调处家庭矛盾纠纷,依法保障未成年人、妇女和老年人的合法权益,维护婚姻家庭和谐稳定。协议离婚、起诉离婚、日常的其它婚姻家庭纠纷都在调解范围之内。

## 道县巾帼志愿者陪五保户过重阳节

今日女报/凤网讯(通讯员 唐香莲)发放慰问品、送文化、搞卫生、义务理发……近日,永州市道县巾帼志愿者在祥霖铺镇党委、政府的组织号召下,到祥霖铺镇五保之家为老人们做些力所能及的事,帮助老人们度过了一

个温暖而难忘的重阳节,让他们感受到党和政府的关怀。道县妇联主席许咏梅表示,希望通过巾帼志愿者的活动,大力倡导社会大众都来关心尤其是高龄老年人,使他们老有所养、老有所乐,共同构建和谐、文明的家园。

## 北塔区选出69名“留守儿童代理家长”

今日女报/凤网讯(通讯员 曾伟)10月23日-29日,邵阳市北塔区妇联联合区教育局、市妇联组织的“邵阳市家庭教育研究会”高级讲师及义工们,到状元小学、北塔小学为这里的留守儿童开展了24节多场生动的教育

课。北塔区妇联主席张敏介绍,今年以来,区妇联从全区党员、机关干部、村民代表中选拔了“留守儿童代理家长”69名,建立留守儿童心理辅导站5个,让孩子们在家生活更开心,也让父母在外务工更放心。

## 雨湖区首个“知心屋”验收挂牌

今日女报/凤网讯(通讯员 严密)近日,湘潭市雨湖区首个省级“留守儿童心理健康辅导中心”(即“知心屋”)在南谷中学建成。当天,湘潭市妇女儿童基金会、区妇联、区教育局、区民政局、

区关工委以及鹤岭镇中心校受省妇联、省妇女儿童发展基金会的委托,为雨湖区南谷中学建设的“知心屋”举行验收授牌仪式。活动现场,市、区各级领导赠送了书包与学习用品。